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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, 
REALIZADA NO DIA 03 DE NOVEMBRO DE 2021, QUARTA-FEIRA AS 18:00 HORAS.    

Aos três dias do mês de novembro, de dois mil e vinte e um, quarta-feira, ás dezoito horas, reuniram-se 
os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na Rua Nossa Senhora 
Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a Presidência do Nobre Edil, 
LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos 
dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a 
existência de quórum, com a presença dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, 
EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, 
LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE 
CARVALHO, E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, 
noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro 
de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando 
a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade com a Lei Municipal n.º 
558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em pé para a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário Ata da 16ª Sessão 
Ordinária realizada em 19/10/2021, continuando, sendo aprovada por unanimidade de votos, continuando 
e Ata da 17ª Sessão Extraordinária Subsequente realizada em 19/10/2021, continuando sendo aprovada 
por unanimidade de votos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
leitura dos ofícios recebidos; Projetos em deliberação; Projeto de Lei Ordinária n.º 50/2021, 51/2021 e 
52/2021, todos do Executivo, continuando, Requerimento de Urgência Especial n.º 10/2021, Oficio n.º 
124/2021 SABESP resposta Moção de Apelo n.º 18/2021. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretario que procedesse a leitura das proposituras apresentadas na ultima Sessão Ordinária, 
continuando, Moção de Apelo n.º 31/2021 á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Silvana 
Zanin, para a colocação dos braços de luz em vários postes localizados na Travessa Santo Antonio, 
no Bairro de Caninhas, continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo rejeitada por cinco votos 
contrários e três votos favoráveis, continuando, Moção de Apelo n.º 32/2021 á Excelentíssima Senhora 
Prefeita Municipal, Silvana Zanin, no sentido que a mesma tampe dois buracos na Rua João Marton 
Sobrinho, em frente aos n.º 439 e 315, continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo rejeitada por 
cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando, Moção de Apelo n.º 33/2021 á 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Silvana Zanin, para que a mesma arrume as poças de 
água que se encontram na Avenida Antártica em frente ao n.º 467, continuando, colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo 
rejeitada por cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando, Moção de Apelo n.º 34/2021 á 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Silvana Zanin, no sentido que a mesma tampe vários 
buracos próximos aos n.º 35,95,149 e conserte alguns trechos de sarjeta próximos aos n.º 83, 89 e 
189, Rua Antonio Favalli no Bairro São João, continuando colocando em discussão, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu 
Moreira da Cunha Junior, referente ao artigo 197 do RI solicitando votação nominal, sendo regimental o 
pedido verbal do Vereador o Presidente colocou em deliberação do Plenário, sendo rejeitado por cinco 
votos contrários e três votos favoráveis, continuando em discussão e votação a Moção, sendo rejeitada 
por cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando, Moção de Apelo n.º 35/2021 á 
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Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Silvana Zanin, no sentido que a mesma arrume a viela 
localizada entre as Ruas João Mendes de Almeida e o Bairro Santa Terezinha localizados próximo 
a linha férrea, continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José 
Francisco de Castro Silva, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 
Cunha Junior referente ao artigo 197 do RI solicitando votação nominal, sendo regimental o pedido verbal 
do Vereador o Presidente colocou em deliberação do Plenário sendo rejeitado por cinco votos contrários 
e três votos favoráveis, continuando em votação a Moção, sendo rejeitada por cinco votos contrários e 
três votos favoráveis, continuando, Moção de Apelo n.º 36/2021 á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, Silvana Zanin, para que envie a Câmara Municipal Projeto de Lei que regulamente no 
Município de Canas o Programa “Benefícios Eventuais”, continuando, colocando em discussão, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Questão de Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente ao artigo 197 do RI solicitando votação 
nominal, sendo regimental o pedido verbal do Vereador o Presidente colocou em deliberação do Plenário 
sendo rejeitado por cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando em votação a Moção, sendo 
rejeitada por cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando, Moção de Apelo n.º 39/2021 á 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Silvana Zanin, para que envie a Câmara Municipal 
Projeto de Lei que crie o Conselho Municipal de Bem-Estar Animal e o Fundo Municipal de Bem-
Estar Animal, continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira 
da Cunha Junior, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha 
Junior referente ao artigo 197 do RI solicitando votação nominal, sendo regimental o pedido verbal do 
Vereador o Presidente colocou em deliberação do Plenário, havendo empate o Presidente votou contrário, 
sendo rejeitado por cinco votos contrários e quatro votos favoráveis, continuando em votação a Moção, 
havendo empate o Presidente votou contrário, sendo rejeitada por cinco votos contrários e quatro votos 
favoráveis, continuando, Requerimento n.º 65/2021 que seja oficiado ao Delegado da Policia Civil do 
município de Canas, ao Comando da Policia Militar do Estado de São Paulo, de Lorena e de Canas, 
ao Presidente da Câmara Municipal de Canas, extensivo aos Vereadores, e a Prefeita Municipal de 
Canas (a qual poderá participar em enviar um representante), para agendarmos uma reunião na 
Câmara Municipal a fim de tratarmos da atuação da Policia Militar e Policia Civil do município de 
Canas de janeiro de 2021 até a presente data, continuando colocando em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 66/2021 á Excelentíssima Senhora 
Prefeita Municipal, Silvana Zanin, no sentido de que a mesma notifique o Proprietário de um terreno 
localizado na Avenida 22 de Março entre os números 208 e 246 para que ele faça a limpeza do seu 
terreno pois o mato esta muito alto, continuando colocando em discussão, Questão de Ordem levantada 
pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente ao artigo 197 do RI solicitando votação nominal, 
sendo regimental o pedido verbal do Vereador o Presidente colocou em deliberação do Plenário sendo 
rejeitado por cinco votos contrários e dois votos favoráveis e uma ausência de voto, continuando em 
votação o Requerimento, sendo rejeitado por cinco votos contrários e dois votos favoráveis e uma 
ausência de voto, continuando, Requerimento n.º 67/2021 á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, Silvana Zanin, para que informe a esta Casa de Leis o motivo pelo qual a obra da escola 
que esta sendo construída próximo a quadra coberta e a Delegacia Civil de Canas esta parada 
desde o inicio do ano, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu 
Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão, Questão de Ordem levantada pelo Vereador José 
Francisco de Castro Silva referente ao artigo 197 do RI solicitando votação nominal, sendo regimental o 
pedido verbal do Vereador o Presidente colocou em deliberação do Plenário sendo rejeitado por cinco 
votos contrários e três votos favoráveis, continuando em votação o Requerimento, sendo rejeitado por 
cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando, Requerimento n.º 68/2021 á Excelentíssima 
Senhora Prefeita Municipal, Silvana Zanin, para que encaminhe a Câmara Municipal informações 
sobre a reestrutura administrativa que está sob “supervisão” do Ministério Público, continuando 
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colocando em discussão, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha 
Junior, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente 
ao artigo 197 do RI solicitando votação nominal, sendo regimental o pedido verbal do Vereador o 
Presidente colocou em deliberação do Plenário sendo rejeitado por cinco votos contrários e três votos 
favoráveis, continuando em votação o Requerimento, sendo rejeitado por cinco votos contrários e três 
votos favoráveis, continuando, Requerimento n.º 69/2021 á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, Silvana Zanin, para que encaminhe a Câmara Municipal informações sobre o Programa 
Emergencial de Auxilio Desemprego – PEAD e o Programa Frente de Trabalho e Proteção Social, 
continuando colocando em discussão, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira 
da Cunha Junior, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha 
Junior referente ao artigo 197 do RI solicitando votação nominal, sendo regimental o pedido verbal do 
Vereador o Presidente colocou em deliberação do Plenário sendo rejeitado por cinco votos contrários e 
três votos favoráveis, continuando em votação o Requerimento, sendo rejeitado por cinco votos contrários 
e três votos favoráveis, continuando Requerimento n.º 70/2021 á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, Silvana Zanin, para que encaminhe a Câmara Municipal informações sobre as obras de 
pavimentação e recapeamento urbano da Avenida Antártica, continuando colocando em discussão, 
Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Questão de Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente ao artigo 197 do RI solicitando votação 
nominal, sendo regimental o pedido verbal do Vereador o Presidente colocou em deliberação do Plenário 
sendo rejeitado por cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando em votação o 
Requerimento, sendo rejeitado por cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando o 
Presidente informou que o prazo do Expediente de uma hora e trinta minutos expirou, sendo assim as 
demais proposituras apresentadas serão apreciadas na próxima Sessão Ordinária, continuando o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a 
Fase da Ordem do Dia, continuando, de conformidade com o artigo 150 do RI, o Presidente colocou em 
deliberação do Plenário o Requerimento de Urgência Especial n.º 10/2021 com a apresentação dos 
Projetos de Leis Ordinárias: 50/2021, 51/2021 e 52/2021, ambos de autoria do Executivo, para 
atribuição de Relator Especial para emitir Parecer em Projeto para a pauta da presente Sessão, 
continuando colocando em deliberação do Plenário, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em votação sendo aprovado por seis votos favoráveis e dois 
votos contrários, continuando o Presidente designou o Vereador Ernani José da Silva como Relator 
Especial e suspendeu a Sessão por dez minutos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, continuando colocando em Primeira 
Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 50/2021, Dispõe sobre as faltas abonadas e 
justificadas dos servidores públicos municipais do município de Canas e dá outras providências, 
do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 
Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Paulo César 
Bilard de Carvalho, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha 
Junior referente ao artigo 196 do RI sobre encaminhamento de votação, continuando em votação sendo 
aprovado por seis votos favoráveis e dois votos contrários, continuando colocando em Primeira 
Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 51/2021, Dispõe sobre o pagamento de multas 
decorrentes de infrações de transito cometidas por condutores de veículos do serviço público 
municipal, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando em discussão, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Paulo 
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César Bilard de Carvalho referente ao artigo 196 do RI sobre encaminhamento de votação, continuando 
em votação sendo aprovado por seis votos favoráveis e dois votos contrários, continuando colocando em 
Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 52/2021, Dispõe sobre a redução  da 
jornada de trabalho dos servidores públicos municipais e dá outras providências, do Executivo, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator 
Especial referente ao Projeto, continuando colocando e discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade 
de votos, continuando colocando em Única Discussão e Votação Projeto de Emenda Aditiva n.º 
01/2021,  ao Projeto de Lei Ordinária n,º 45/2021, Dispõe sobre o controle de emissão de sons ruídos 
no município, visando a proteção do sossego e bem estar da população, do Legislativo, continuando 
o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer da Comissão de Justiça 
e Redação referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Paulo Cesar 
Bilard de Carvalho, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, 
continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva referente ao 
artigo 196 do RI sobre encaminhamento de votação, continuando em discussão e votação sendo rejeitado 
por cinco votos contrários, dois votos favoráveis e uma ausência de voto, continuando colocando em 
Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 45/2021, Dispõe sobre o controle de 
emissão de sons ruídos no município, visando a proteção do sossego e bem estar da população, 
do Legislativo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, 
Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 
sete votos favoráveis e uma ausência de voto, continuando e não havendo mais nenhum Projeto o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações 
Pessoais que de acordo com o artigo 121 do RI, a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Júnior, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando e não havendo mais nenhum 
Orador inscrito o Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os Nobres Edis para a 18ª Sessão 
Extraordinária Subsequente e deu por encerrada a presente Sessão e para constar mandou que fosse 
lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será 
encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 03 de novembro de 2021. 
 
 
 

 
     LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 

Presidente                                 Primeiro Secretário 
 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 

 


